UNIVERZITET U SARAJEVU - PRAVNI FAKULTET	
DOKTORSKI STUDIJ

Sarajevo, 06.03.2020. godine 



O B A V I J E S T 

 o završetku I godine doktorskog studija IV generacije, ispitnim rokovima, upisu/obnovi godine i obavezama supervizora/mentora/doktoranta





Obavještavaju se studenti III ciklusa – doktorskog studija da su na XXIX sjednici Vijeća doktorskog studija Pravnog fakulteta Univerziteta u Sarajevu, održanoj 04.03.2020. godine doneseni slijedeći zaključci:

a)  Prva godina doktorskog studija za IV generaciju završena je krajem februara 2020. godine. Na osnovu člana 17. Pravila studiranja za treći ciklus studija na Univerzitetu u Sarajevu – doktorski studij iz decembra 2018. godine ispiti se polažu nakon odslušanih predavanja, odnosno nakon svih izvršenih nastavnih obaveza propisanih nastavnim planom i programom studija. U tom smislu rokovi za polaganje predmeta II semestra I godine doktorskog studija su utvrđeni u vremenskom periodu mart – sredina aprila 2020. godine.

b)  Ispitni rokovi za sve odslušane predmete i nastavne obaveze za studente I godine doktorskog studija IV generacije održat će se i u junu sa dva ispitna termina.

c) [bookmark: _GoBack] Upis/obnova II/III godine doktorskog studija za studente IV generacije obavit će se u poslednje dvije sedmice mjeseca septembra 2020. godine.

d)  d 1) Supervizori/mentori obavezni su godišnji Izvještaj podnijeti do 15.09.2020. godine.
     d 2) Doktoranti su obavezni godišnji Izvještaj o radu podnijeti do 15.09.2020. godine.
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