16. april 2020. godine

Zadatak 1
AB i BD su zaključili brak 19. maja 2019. godine. Budući da je AB ratni vojni invalid sa 90% invalidnosti, te nije sposoban za prokreaciju, bračni partneri su odlučili da usvoje dijete. Da li će u ovom slučaju doći do zasnivanja usvojenja uvažavajući odredbe Porodičnog zakona F BiH u kontekstu uslova za usvojenje.
Zadatak 2

AB i BD su zaključili brak te nakon 5 godina od zaključenja braka pokrenuli postupak zasnivanja usvojenja. U međuvremenu je licu AB djelimično oduzeta poslovna sposobnost, dok je lice BD sposobno vršiti sva prava i dužnosti koja ulaze u sadržaj roditeljskog staranja. Upravni ste organ, da li ćete donijeti rješenje kojim se zasniva usvojenje?
Zadatak 3

AB i BD su zaključili brak 2018. godine. Lice AB ima maloljetno dijete iz prethodnog braka CB. Lice BD pokrene postupak za zasnivanje potpunog usvojenja djeteta CB. Da li postoje bilo kakve prepreke koje mogu uticati na donošenje rješenja o zasnivanju usvojenja?
Zadatak 4

AB i BD su nepotpuno usvojili lice CD. AB i BD imaju kćerku koja ima 30 godina. U međuvremenu AB i BD poginu u automobilskoj nesreći. Da li kćerka AB-a i BD-a ima obavezu izdržavanja maloljetnog CD-a?
