PRAVNI FAKULTET UNIVERZITETA U SARAJEVU
MEĐUNARODNO PRIVATNO PRAVO II



O  B  A  V  J  E  Š  T  E  N  J  E
Za redovne, RS, vanredene i DL studente

Prvi parcijalni ispit iz nastavnog predmeta Međunarodno privatno pravo II održat će se u četvrtak, 04. 06. 2020. godine sa početkom u 15:00 sati za redovne i RS studente i u 18:00 za vanredne i DL studente.

Studenti će zavisno po redoslijedu pristignutih prijava putem emaila biti raspoređeni u grupe, pa će tako jedna grupa početi u 15h, a druga u 15 i 20 itd. Detaljnija upustva oko tačne satnice i detalja ispita, studenti će dobiti putem grupnog emaila u srijedu 03.06.2020. godine.

Svi studenti koji namjeravaju pristupiti prvom parcijalnom ispitu, trebaju poslati prijavni email predmetnom profesoru prof. dr Edinu Muminoviću (e.muminovic@pfsa.unsa.ba) najkasnije do ponedjeljka 01.06.2020.

Studenti će pristupiti online kvizu, gdje na svakom pitanju imaju više ponuđenih odgovora. Potrebno je da izaberu samo jedan jedan odgovor klikom na njega, nakon toga prelaze na naredno pitanje. 
Nakon što završe kviz, trebaju kliknuti dugme submit na samome kraju kviza. Nakon toga imat će opciju see results, koja će odmah prikazati na koja su pitanja dati tačne odgovore i koliko bodova je osvojeno.

Ispit mora završiti u roku od maksimalno 20 minuta! Svaki test ima sadržano vrijeme od otvaranja do predaje, tako da će i to biti označeno na kraju, te svi testovi koji ne budu završeni u navedenom vremenu neće biti uzimani u obzir.
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