Obavještenje o polaganju ispita iz Obligacionog prava II

Obavještavaju se studenti i studentice koji će 6.7.2020. godine polagati ispit iz predmeta Obligaciono pravo II kao parcijalni da će se druga parcijala (posebni ugovori obligacionog prava) polagati u istim grupama u kojima se i do sad polagao parcijalni ispit – Obligaciono pravo A i Obligaciono pravo B. Studenti i studentice koji su prijavljeni u navedene grupe ne trebaju se više nigdje prijavljivati, a oni koji nisu članovima bilo jedne bilo druge grupe trebaju se javiti predmetnim nastavnicima. Ispit se polaže u 17h.
Obavještavaju se studenti i studentice  koji će 6.7.2020. godine polagati ispit Obligaciono pravo II kao integralni da će se ispit obaviti unutar grupe Obligaciono pravo integralno, te da se, ukoliko su se već prijavili u ovu grupu, ne trebaju prijavljivati ponovno, a ako to do sad nisu učinili trebaju se javiti predmetnim nastavnicima. Ispit se polaže u 17h.
Obavještavaju se studenti i studentice koji će 6.7.2020. godine polagati ispit iz predmeta Obligaciono pravo I kao apsolventi da će se ispit polagati unutar za to već formirane grupe Obligaciono pravo apsolventi, te da studenti i studentice koji već nisu članovi ove grupe treba da se jave predmetnim nastavnicima. Ispit se polaže u 17h.
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