PRAVNI FAKULTET UNIVERZITETA U SARAJEVU
OSNOVI PRAVA EVROPSKE UNIJE



O  B  A  V  J  E  Š  T  E  N  J  E
Za redovne, RS, vanredene i DL studente

Prvi parcijalni ispit iz nastavnog predmeta Osnovi prava Evropske unije održat će se u srijedu, 02. 12. 2020. godine sa početkom u 12:00 sati za redovne i RS studente i u 17:00 za vanredne i DL studente.

Pristup testu će biti moguć preko linkova koji će biti postavljeni na web-stranicu Fakulteta na dan održavanja ispita, a studenti su kod pristupa dužni koristiti fakultetsku e-mail adresu sa pfsa domenom, odnosno samo putem fakultetske e-mail adrese mogu pristupiti linku. 

Studenti će pristupiti online testu, gdje je na većini pitanja potrebno upisati odgovor, a na jednom zaokružiti tačan.

Ispit ima 8 pitanja, svako pitanje nosi različit broj bodova koji je vidljiv na testu.


Ispit mora završiti u roku od maksimalno 45 minuta! Svaki test ima sadržano vrijeme od otvaranja do predaje, tako da će i to biti označeno na kraju, te svi testovi koji ne budu završeni u navedenom vremenu neće biti uzimani u obzir.

U odgovarajuću rubriku na testu odmah na početku upisati ime i prezime, broj indeksa i status, u protivnom će test biti smatran nevažećim i nikakva naknadna identifikacija neće biti moguća!






Sarajevo, 27.11.2020. godine                                                                                        Prof. dr Nežla Borić

                                                                                                                               Asst. Damir Muminović MA iur.

