POZIV

ZA OBAVLJANJE STUDENTSKE PRAKSE 



Poštovani/e studenti/ce treće i četvrte godine studija i apsolventi/ce 

pozivamo vas da se prijavite za obavljanja studentske prakse u periodu od sredine jula do kraja avgusta na Vrhovnom sudu Federacije BiH. Ljetna praksa se organizuje na osnovu Okvirnog sporazuma o razumijevanju za unapređenje praktične nastave i obuke studenata prava i diplomiranih pravnika. 

Za studente/ice treće i četvrte godine studija učestvovanje na ovoj praksi bodovat će se kao obavljena studentska praksa u narednoj akademskoj 2023/24. godini, na predmetu koji je tematski vezan za obavljenu praksu. Za apsolvente/ice obavljanje ljetne prakse na Vrhovnom sudu je priprema za ulazak u profesionalne vode. 

Vaše prijave možete dostaviti dr. Hajriji Sijerčić-Čolić, profesorici emeritus i koordinatorici Okvirnog sporazuma, Univerzitet u Sarajevu - Pravni fakultet na sljedeću adresu h.sijercic.colic@pfsa.unsa.ba. Rok  za dostavljanje prijava je 28. juni 2023. 

Komunikacija sa zainteresovanim studentima/cama i apsolventima/cama u vezi početka i trajanja prakse uslijedit će nakon isteka roka za prijavljivanje na ljetnu praksu, o čemu će prijavljeni kandidati i kandidatkinje biti blagovremeno obaviješteni.



